

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Юсуповой Ирины Валерьевны

«Методология стратегирования регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Проблема регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов имеет высокое научное и практическое значение. Национальному научному сообществу и органам государственной власти на всех уровнях управления необходимы результативные инструменты и механизмы управления процессами реализации региональных программ и достижения показателей, установленных в национальных проектах, в том числе при разработке соглашений между регионами и федеральными органами власти.

В этой связи тема диссертационного исследования Юсуповой И.В., направленная на разработку методологии стратегирования регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов для повышения эффективности их реализации на мезоуровне управления, является актуальной для российской науки и практики. Освещенная автором тематика в силу новых тенденций требует модернизации методологического аппарата и практических рекомендаций по повышению эффективности управления региональными экономическими системами.

Юсупова И.В. емко формулирует основные научные результаты в автореферате диссертации: четко представлен теоретико-методологический подход к оценке эффективности реакций региональных социально-экономических систем в условиях реализации национальных проектов на изменение национальных макроэкономических условий; доказана взаимосвязь индикаторов развития региональных экономических систем в

условиях реализации национальных проектов, отражающая закономерность экономического и инновационного развития под влиянием трансформации национальной экономической системы; разработаны модели производственной функции для муниципальных образований региональных экономических систем разных типов в условиях реализации национальных проектов, отражающие состав муниципальных образований.

Полученные автором научные результаты соответствуют поставленной цели и задачам исследования, наглядно подтверждаются обширным графическим и иллюстративным материалом. Диссертационное исследование, несомненно, характеризуется высокой теоретической и практической значимостью в вопросах развития методологии стратегирования регионального экономического развития в условиях реализации национальных проектов для повышения эффективности их реализации, что представляет интерес при разработке государственных программ по реализации национальных проектов, а также при составлении учебно-методического сопровождения курсов, и подтверждается документами от различных организаций о внедрении научных положений и результатов.

В то же время автореферат не лишен некоторых замечаний, среди которых необходимо отметить следующее:

- при представлении материала о дифференциации уровней регионального развития по ВРП следовало бы пояснить сущность и назначение всех статистических параметров (табл. 2, с. 18–19 автореферата);
- в описании диаграмм кросскорреляции индикаторов инновационного развития региональных и национальной инновационной системы в условиях реализации национальных проектов (рис. 3, с. 21) не представлено значение диапазона шкалы [-1; 1], а мелкий шрифт обозначений шкалы вертикальной оси делает ее неинформативной.

Отмеченные недостатки в целом не снижают теоретической и практической ценности полученных автором научных результатов, представленная работа заслуживает положительной оценки.

Опубликованные по теме диссертации научные работы выполнены в требуемом объеме. Судя по автореферату, диссертационное исследование является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой

изложены новые научно обоснованные решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны, в частности, в развитие региональных экономических систем, и позволяют повысить эффективность управления регионами в условиях реализации национальных проектов.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в действующей редакции), а ее автор – Юсупова Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой менеджмента и
управления персоналом
Среднерусского института управления –
филиала ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной
службы при Президенте РФ»,
доктор экономических наук, профессор

Татьяна
Александровна
Головина

23.05.2022

Шифр научной специальности, по которой защищена докторская диссертация:
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Среднерусский институт управления – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»

Почтовый адрес: 302028, г. Орел, бульвар Победы, д.5А

Телефон: +7 (486) 2433603

e-mail: golovina_t78@mail.ru

